

GACETA DE MALLORCA

AÑO II—NÚM. 544
PALMA DE MALLORCA
Sábado 27 de Marzo de 1909
TELÉFONO, 140
Horas de Despacho: de 8 m. á 2 t. y de 4 á 6

Gaceta de Mallorca

Sociedad anónima
Se recuerda á los Señores accionistas que, según acuerdo del Consejo de Administración, el plazo para el cobro del tercer dividendo pasivo expirará el día 30 de Abril del corriente año.
El cobro se efectuará todos los días laborables, de 9 de la mañana á la 1 de la tarde, en el domicilio social (Conquistador, 25).

...y viva la moralidad!

También España, para no ser menos que Francia, quiere ahora tener su *petit* Panamá. Entre nuestros políticos pululan hoy los austeros Catones, que con torva mirada, trágico gesto y voz ahuecada imprecan al Gobierno por su inmoralidad en el manejo de la cosa pública.

Pero es que son hombres nuevos en la política española esos celosos reivindicadores de la moralidad gubernamental?— porque si no son hombres recién venidos han tardado demasiado en escandalizarse y de consiguiente su sinceridad es más que sospechosa.

Veamos como se prepara la manifestación de mañana.

En una correspondencia escrita en Madrid leemos:

«Hoy en la puerta del casino liberal he visto numerosos grupos de moralistas que esperaban á Don Alberto Aguilera ó al conde de Romanones para preguntarles si han de lanzarse á la calle. He visto á una treintena de ciudadanos defensores de la moral siguiendo á Sol y Ortega, y crean Vds. que basta y sobra con verles. Unos y otros basta mostrarse para hacer protestar contra la inmoralidad.

«He leído las proclamas que más ó menos clandestinamente circularán, excitando al pueblo á que tome parte en la manifestación. Más que de la moral se habla del cierre de las tabernas y de las cajas de préstamos; más que del Canal de Isabel II y de Sanchez Toca, procurábase convencer de que Madrid debe aprovechar la ocasión de protestar con energía contra el gobierno tiránico de Lacierva que tiene declarada guerra á muerte á las honradas industrias que dan color y alegría á la Villa del Oso y del Madroño.

«He visto como se reclutan manifestantes y pienso en los apuros en que se han de ver las personas que tomen en serio estas cosas. Me imagino á una persona decente que crea en la inmoralidad del Gobierno, pero que por otra parte conozca la clase de gente que ha tomado por su cuenta el trabajo de velar por los fueros de la moralidad.»

«No es cierto que todo esto es muy triste? Para la manifestación moralista se acude á medios profundamente inmorales, se excitan bajas pasiones, se persiguen fines inconfesables. Se remueven los bajo-fondos del hampa política y á la calle!... y viva la moralidad!...»
«Parécenos que los Catones, durante el entremés, no podrán murrarse sin reirse á carcajadas de su propia seriedad.
No hay rebajamiento mayor que el de una persona que acude á medios inmorales en nombre de la moralidad.

El héroe

Allí están, junto al hogar, atentos á los relatos del abuelo que cuenta sus hazañas militares.
El viento, soplando ruidosamente por la chimenea con quejumbrosos aullidos, avienta la ceniza, mientras el viejo soldado evoca sus recuerdos y cada uno suspende su trabajo para no perder una sílaba de la interesante historia. Las mujeres abandonan á la par el hilo y la conversación comenzada y los niños se agrupan al redor del héroe, encaramándose el menor sobre su pierna, la única que le resta. ¿Qué, impo-

ta? A cambio de la otra perdida en el campo de batalla, trajo de ella una condecoración y la aureola de su prestigio...

Cada vez que pronuncia el nombre del valiente sargento lleva la mano á la frente como saludándole, pareciéndole oír todavía su lacónica exclamación:

—Compañeros: ¡estoy contento de vosotros!

¡Ah, si! todos se hubieran dejado matar para merecer las lágrimas que derramó por los bravos camaradas que perecieron en el combate.

El abuelo no olvidará jamás aquel momento en que, habiendo recibido la bala destinada á su general y en el momento de ser conducido á la ambulancia, le dijo éste:

—Granadero: os habeis portado como un héroe. Tomad mi cruz, que reemplazará por el recuerdo de vuestra bella acción.

Más tarde, al volver al pueblo con los galones y la estrella de la Legión de Honor, entró con aire marcial, presa, empero, de inquietud el fondo de su alma.

Habia abrazado á todos sus parientes y amigos; pero no se atrevía á preguntar por aquella á quien no había visto, pero tampoco olvidado ¡eso no! durante siete largos años de ausencia. ¿Se habría acordado de él? ¿seguiría queriendo al pobre mutilado?

Tal escena no se ha borrado de su imaginación y la refiere siempre con fuego mal envuelto bajo sus cabellos blancos, como el rescoldo bajo la blanca ceniza del hogar.

Ahora ¡les rodea numerosa descendencia, que se presta á celebrar sus bodas de oro.

El primer brindis será seguramente para aquel glorioso compañero de armas á quien salvó la vida, conquistándose con ello la gloria y la admiración del lugar.

Todavía está á un lado, encorvada bajo el peso de los años, la fiel compañera, entonces gentil muchacha, que le dijo, asomando su cabecita por entre sus camaradas:

—Y bien, Pedro, ¿será tu prometida la única á quien no quieras abrazar?

Literatura

MALOS CONSEJOS

(Capricho de Goya)

Una tras otra, en tu oído van cayendo las palabras... Tú, distraído, las oyes; las oyes sin escucharlas. Parece sondar tus ojos misteriosas lontananzas; tu seno apenas agita la respiración pausada.

Y una tras otra, en tu oído van cayendo las palabras... Inclínase tu cabeza y en tanto á tu rostro baja la sombra de tu mantilla y oculta tu frente blanca, tus mejillas marfileñas y tu barbilla de nacar.

Y una tras otra, en tu oído van cayendo las palabras... Tu cabeza sobre el seno pensosamente descansa. Ya no vees tus facciones; ya solo ves tu alma... ¡Sobre purísima nieve siniestra la noche avanza

Y una tras otra, en tu oído van cayendo las palabras...

ENRIQUE DIEZ-CANEDO.

POR CORREO

Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal especial)

Ayer, miércoles, por la mañana, caracterizados lerrouxistas me decían que se había desistido de efectuar el domingo la manifestación antimaurista, y que tanto era así, que el Sr. Giner de los Rios, que debía presidirla, había marchado á Madrid.

Por la noche, cambio completo de decoración. El Diputado provincial lerrouxista Sr. Pich había conferenciado entre once y doce con el Gobernador y había pedido y obtenido permiso para la manifestación.

Segun noticias, este cambio era debido á que en el transcurso del día se recibió recado apremiante del señor Sol y Ortega diciendo que la manifestación de Madrid corría inminente peligro de fracasar y que convenia que en Barcelona se hiciera algo gordo.

Hoy, El Progreso publica una aborrotadora proclama para la manifestación y de ella forman parte principal uno párrafo de un artículo publicado en el Poble Catalá por el se dicente ca-

talánista señor Gubera, Diputado provincial.

El Gobernador ha impuesto como condiciones que la manifestación no entre en el casco antiguo, que vaya de la plaza de Cataluña donde se organizará, por la Ronda y Salon de S. Juan hasta el monumento á Prim, donde se disolverá, y que no se den gritos de ninguna clase.

Entre los mismos lerrouxistas han causado mal efecto tales condiciones y muchos dicen que no debían aceptarse por humillantes.

Lo súbito del acuerdo lo demuestra el hecho de que en el mismo número del Progreso en que se inserta la proclama de que he hablado, se publica el anuncio de la llamada Fiesta de la Bandera que se celebrará en Sarriá el mismo domingo, y una nota en la cual ruega á los correligionarios que no organicen ningun acto en dicho día para que todo el mundo pueda asistir á la mencionada Fiesta de la Bandera.

LA QUESTION DEL INDIA y la Cámara de los Lores

En una crónica de Londres escribe Luis Araquistain:

«En el horizonte del poderío inglés ha surgido una nube de amenaza: la India, con sus 300 millones de habitantes, que piden la independencia. A la aparición de esa nube, un puñado de hombres—unos por sentimiento de justicia y otros por tacto político—expusieron la necesidad de un pararrayos que conjurara los peligros de la tormenta. El pararrayos se llamó reformas de la India, y su forma fue un proyecto de ley presentado en las Cámaras. En la de los Comunes, donde el espíritu de todos los miembros es radical, votóse por la instalación del pararrayos. Pero en la de los Lores, donde el espíritu de los miembros ya con unos siglos de retraso, se desechó el espíritu de los miembros va con unos siglos de retraso, se desechó el proyecto del pararrayos, porque él menguaba la hegemonía de la burocracia inglesa en la India, compuesta de lores, de hijos de lores y amigos de lores, en su mayoría. Frustrado el proyecto de reformas, la nube sigue ensanchándose sobre el horizonte de los dominios británicos, y es posible que dentro de un poco se resuelva en una tempestad, donde Inglaterra se quede sin una colonia de 300 millones de habitantes.

Los lores, como la democracia no los barra pronto, serán la ruina de Inglaterra. Chesterton, el paradjista formidable, los calificó bien hace poco al decir que ellos representaban la verdadera plebe, porque los proyectos de ley en sus manos se sancionan ó se destruyen de una manera espasmódica, sin discusión, trayéndolos y llevándolos en volandas. En la Cámara de los Comunes todo proyecto se discute ampliamente, desentrañando su sentido, sus ventajas sus inconveniencias, En la cámara de los lores falta espíritu psicológico, falta amor al análisis, faltan deseos de beneficiar al país. Y en ausencia de todo eso, que debe ser lo elemental de todo gobernante, predomina un egoísmo tan grande, que no le importa sacrificar el bien colectivo de la nación por defender los intereses de una clase plutocrática ó intil.

Añádase al egoísmo una supina ignorancia de todo lo que ocurre, diariamente, y así se tendrá una idea aproximada de lo que representan los lores para Inglaterra en sus relaciones con la India. Para el lorismo, y en general para los que no van al origen de las cosas, el problema indio es un problema de anarquistas de acción, fácilmente resoluble con unas cuantas deportaciones, encarcelamientos y penas de muerte. Y ese es el error.»

NOTAS BIBLIOGRÁFICAS

Las huelgas en Barcelona, por D. Miguel Sastre, Miembro consular de la R. S. P.

Nuestro buen amigo y país no Miguel Sastre continúa la labor perseverante y utilísima de publicar anualmente la estadística de las huelgas en Barcelona.

Cinco años hace ya que se dedica á ese provechoso trabajo y cada tomo que ve la luz pública es el mejor.

El de este año dice referencia á las huelgas ocurridas en la capital catalana durante 1907, y lo completan, avalerando su mérito, numerosos é importantes datos estadísticos sobre asuntos relacionados con la cuestión social obrera en la misma capital.

Hemos hojeado detenidamente este volumen, y felicitamos á nuestro amigo por las mejoras que ha introducido en su periódica publicación. Es in-

preciable el valor de los datos referentes á los obreros detenidos por cuestiones sociales, los de las reuniones y mítines, sociedades constituidas y disueltas, accidentes del trabajo, Bolsa del trabajo del F. del T. N., la Acción Social Popular etc., etc, que ha incluido en el último tomo publicado.

Pero lo que hace á esta obra un libro indispensable son los últimos capítulos en que recopila la legislación que regula el movimiento inmigratorio en las repúblicas americanas del Brasil, Argentina, Estados Unidos, Filipinas, Cuba, Costa Rica, Chile y Australia.

Dado el creciente ascenso del contingente emigratorio de españoles que á diario se embarca para aquellas tierras, el libro de Miguel Sastre deberá ser consultado por cuantos tienen la incumbencia de regular é impedir esa manifestación de la decadencia patria.

Sigue á estas secciones una detallada relación de la Legislación del Trabajo decretada durante el año de 1907, indicando el número de la Gaceta de Madrid en que pueden encontrarse los innumerables Reales decretos, C. rulares, Reales órdenes, que continuamente se expiden por el Poder central.

Termina el libro que nos ocupa, con la estadística terrrista, desprovista de todo comentario, en la que da cuenta, el autor, de las bombas y explosivos encontrados en Barcelona durante el repetido año de 1907.

Nosotros no tenemos para el trabajo de Sastre y Sanna más que palabras de encomio y felicitación sinceras á todo serlo, ¡lamentando ce veras que sus muchísimas ocupaciones nos priven de poder recibir más á punto estas provechosísimas estadísticas, libros verdaderamente necesarios para todos los que de una manera ú otra siguen la marcha del problema social en España; tanto más cuanto que son notables las equivocaciones que arrojan en estas materias las demás obras que, sobre el particular se publican, aun contando entre estas el Boletín del Instituto Nacional de R. S.

Repetimos nuestro parabien al autor.

En el Polo Sur

Londres, 24 Marzo

El periódico Pall Mall publica la noticia de que la expedición antártica que manda el teniente Shackleton ha obtenido en su difícil empresa el éxito más lisonjero, pues ha llegado finalmente al Polo Sur; un telegrama de Nueva Zelandia dice que el *Nimrod*, á bordo del cual va la dicha expedición, ha llegado á aquel puerto, con el teniente Shackleton y todos sus compañeros, gozando de la más perfecta salud, aegándose por ahora á dar detalle ninguno de su expedición.

El *Pall Mall* añade que hoy se ha recibido en Londres un despacho particular de Shackleton, en el cual se da la extraordinaria noticia, afirmando que queda hecha la conquista del Polo Sur.

La expedición de que se trata salió de Europa á principios del año pasado, y en las tierras del Rey Eduardo estableció su base universal; desde allí partió Shackleton con tres de sus compañeros avanzando á pie á través de los hielos en dirección al Polo; el *Nimrod* fué una vez á Nueva Zelandia en busca de provisiones, regresando luego á la región antártica, y desde entonces nada se había sabido de la expedición, hasta conocerse la noticia que hoy ha causado aquí tan honda impresión.

El *Daily Mail* publica hoy un extenso despacho que ha recibido del explorador Shackleton, dando amplos detalles del resultado obtenido en su expedición al Polo Sur.

Parece que Shackleton y sus compañeros han llegado al grado de 88° 23', ó sea á unas cien millas del Polo, habiendo andado á pie 1.708 millas, expedición en que emplearon 120 días, desde el punto en que dejaron el buque expedicionario.

En su excursión han descubierto los atrevidos exploradores un centenar de montañas nuevas, llegando la expedición al Polo anárquico magnético y verificando una ascensión al célebre monte Erebus, cuyo cráter examinaron los expedicionarios detenidamente.

Todos esos detalles y otros muchos referentes á tan afortunada expedición resultan verdaderamente extraordinarios, pues hasta ahora nadie había avanzado más allá de 450 millas del Polo; en 1774 llegó Cook á 1.200 millas del Polo, en 1841 llegó Ross á 950, en 1900 llegó Borchgrevink á 4800, y en 1902 llegó Scott á 450,

Los resultados científicos de la expedición de Shackleton son de suma importancia, pues han sido descubiertas capas hulleras en ocho distintas regiones montañosas, habiendo también fotografiado muchos ventisqueros; la expedición ha formado también una muy nutrida y muy interesante colección meteorológica.

INFORMACION

Junta de pesca

Por la dirección general de Navegación y Pesca marítima se ha dirigido á las autoridades de marina de esta provincia la siguiente circular:

«En las elecciones generales verificadas para la designación de los vocales electivos de la Junta consultiva de esta dirección, quedaron sin nombrar, por no haberse presentado electores á ejercer su derecho, los representantes de los navieros y Compañías de veleros dedicados al cabotaje y de los navieros y Compañías nacionales de líneas subvencionadas por el Estado, correspondientes á la Sección de Navegación, y ha resultado vacante la representación de las Juntas provinciales de Pesca de Baleares, en la Sección de Pesca por haber sido declarado incompatible el candidato elegido.

Y con el fin de que estas clases no dejen de estar representadas, cuando vuelva á reunirse la expresada Junta consultiva, se convoca á elección parcial de cada una de ellas, bajo las siguientes reglas:

1.º El día 3 de Abril próximo se celebrará en todas las comandancias de Marina de las provincias, la elección del vocal representante de los navieros y compañías nacionales de veleros dedicados al cabotaje.

2.º El día 5 tendrá lugar en las mismas comandancias de Marina la elección de los navieros y compañías nacionales de líneas subvencionadas por el Estado, que en las pasadas elecciones generales no hubieren tomado parte en las de los navieros y compañías nacionales de buques dedicados á la navegación de gran cabotaje y altura y de los vapores dedicados al gran cabotaje, una siguiente ó se reunian cada una de las juntas provinciales de Palma, Mahón é Ibiza, para elegir el representante que corresponde al grupo de Baleares en la Sección de Pesca de la mencionada Junta consultiva.

4.º Estas elecciones se verificarán con arreglo al reglamento orgánico de la Junta de 8 de Agosto de 1908 y en la forma dispuesta en la real orden de 5 de Septiembre último; y

5.º Los comandantes de Marina de las provincias, directores locales de Navegación de las mismas, procurarán dar publicidad á esta circular y la notificarán, en lo que sea posible, á los interesados, para facilitarles el ejercicio del derecho á tomar parte en dichas elecciones.»

Bibliografía

«La Novela de Ahora», que dirige en Madrid el joven abogado y literato D. Rafael Calleja Gutiérrez, publica esta semana una verdadera joya de la moderna literatura española: la admirable novela «Amaya ó los Vascos en el siglo VIII» por Don Francisco Navarro Villoslada.

Esta obra, interesantísima desde todos los puntos de vista, es un modelo acabado de novelas históricas y un maravilloso estudio de la época. Reune además la cualidad rarísima, inapreciable de tener los aspectos de obra verdaderamente científica que atrae la atención de personas eruditas y de novela popular, llena de interés literario.

Las ilustraciones que avalaron este libro son obra del insigne artista D. Manuel Angel, la primera autoridad de España en cuestiones de indumentaria y pintura de época.

Merece sinceros plácemes una empresa como «La Novela de Ahora» que vulgariza, presentándonos con lujo y economía insuperables, obras como «La Aldea Perdida», por Palacios Valdés, «La Campaña de Huesca», por Canovas del Castillo, «Brigada», por Frontaura, y otras notabilidades de los grandes autores españoles y extranjeros.

Para que los novelistas desconocidos tengan colaboración en esta gran obra de cultura, ha abierto «La Novela de Ahora» un importante concurso, en el que caben consagrados y no consagrados; puesto que el premio es de cuantía, 2.500 pesetas, cantidad que parece un sueño en estos tiempos en que tan poco produce la literatura.

Iniciativas son estas dignas del encomio y del apoyo de las perso-

nas amantes de la cultura y de progreso.

Regalo de primera Comunión

El más útil y provechoso que puede hacerse á los niños y niñas es indudablemente el libro «La Comunión frecuente», escrito por el Rdo. Padre José Tordelespar, Pbro. Contiene entre otras muchas materias las siguientes: Doctrina de la Iglesia respecto la Comunión frecuente. No deben atenderse las excusas para obrar en contra. Medios prácticos para sacar todo el fruto posible de la Comunión frecuente.—Forma un elegante librito de 192 páginas, encuadernado con planchas en negro, vendiéndose al reducidísimo precio de 0'25 ptas. ejemplar en la Librería de Monserrat, Fernán-VII, 43, Barcelona, y en todas las Librerías Católicas de España.

De la provincia

Mallorca

La Puebla, 25 de Marzo

Hoy, día 25, aniversario de una de las más notables apariciones de Nuestra Señora de Lourdes, aquella en que afeanzó con su celestial palabra el misterio de su Inmaculada Concepción, ha sido el designado para la solemne bendición de la nueva imagen de nuestra Señora de Lourdes en el Oratorio de Crestaig.

Al solo anuncio del Reverendo Cura Párroco hecho en la parroquia por la mañana, se ha congregado el pueblo por la tarde. Más de docientos carros con unas dos mil personas acuden presurosos á la fiesta. El cielo está claro y el tiempo es apacible. A las dos y media dobla la campana parroquial del pueblo y á las tres el oratorio.

Por más que la gente se apretuje, el antiguo oratorio resulta incapaz. Se ilumina la cueva; la multitud se conmueve, y canta el Ave María de Lourdes... Los padrinos don Bartolomé Cladera y doña Juana María Parera, ocupan su puesto. El Reverendo Cura párroco procede á la bendición. Asiste la autoridad civil, se canta también el coro *Anem á Lourdes* de Millet, y acaba tan bella función con una sentida plática del señor cuaremero, el Reverendo D. Bartolomé Cardell.

Seales enhorabuena ya que pueden estar satisfechos de su obra todos los que han contribuido de alguna manera á tan simpática fiesta, especialmente el Rector, capilleros del Oratorio, los padrinos y peregrinos que trajeron de Lourdes la devota y escogida imagen.

Corresponsal

Pago de haberes

El 1.º de próximo abril se abrirá el pago de sus haberes á los perceptores de Clases pasivas que los tienen consignados en la Administración Depositaria de Hacienda de esta provincia, en la forma siguiente:

Día 1.º M. P. Militar, Guardia civil y jubilados.

Días 2 y 3, Retirados de guerra y marina y Cruces pensionadas.

El Congreso

Mariano

Ampliando las noticias que hace tiempo dimos á nuestros lectores acerca del próximo Congreso Mariano que ha de celebrarse en Palma, y deseosos de tenerles al corriente de cuanto con tal importancia se refiere, copiamos del semanario *Ca nostra*, lo siguiente:

«Serán oradores del Congreso en las sesiones públicas el elocuentísimo diputado integrista D. Manuel Senante, director de *El Siglo Futuro*, y el no menos elocuente diputado carlista Sr. Díaz Aguado Salaberry. ¡Qué lástima que no se haya podido conseguir viñese el diputado católico solidario don Ramón Aibo y Martí! ¡Tan cerca como lo tenemos y poderle aplaudir, la verdad, nos sabe mal!

Por parte de la Congregación de Palma discursarán D. Francisco Puigserver y Renterie y D. Buenaventura Barceló. Como presidentes de las distintas secciones en que se dividen los

Liquidación FORZOSA Y RAPIDA
de todas las existencias de la antigua y acreditada tienda vulgarmente llamada
"CAN BITLA"
SINDICATO, NUM. 31, 33 Y 35
OCASION EXCEPCIONAL EN EL RAMO DE PAÑERIA
Cortés de traje desde 2 pesetas.—Cortés de pantalón desde 1 peseta.—Cortés de gabán desde 10 pesetas.
Ricos paños Malaya para abrigos de Señora desde 3 pesetas metro
Géneros al metraje desde 1 peseta metro.—Mantas de lana para cama á 15 reales.—Mantas pura lana blanca para camisas de matrimonio á 12 pesetas
No comprar sin visitar esta baratura y aprovechar esta ocasión de obtener géneros á precios increíbles
SINDICATO NUMS. 31, 33 Y 35

Lo la agencia ejecutiva recaudó cuatro millones de pesetas, y el resto de los ingresos verificóse por propio impulso y voluntad de los deudores, á consecuencia de las medidas puestas en vigor por la Delegación Reguía.
El capital total de los pósitos en 31 de diciembre de 1908, ascendía á 92.015.225'24 pesetas en inmuebles 3.394.140'94; en distintos valores 2.771.825'20, y en caja 12 millones 789.883.
Si en la proporción realizada y liquidada durante el año 1908 continúan los años sucesivos, como es de esperar, pocos bastarán para que los pósitos sean el más robusto cuerpo de crédito agrario.

La Cuaresma en la Catedral

15ª Conferencia.—En la 15ª Conferencia el Rdo. P. Ramón Sellas desarrolló el tema «El alma á Dios». Ecce nunc tempus acceptabile—2 Cor VI. 2.—Es tiempo de misericordia.
Dios y el alma, dos seres son tan relacionados, que el segundo no puede vivir sin el primero, como el cuerpo sin el alma.
El infinito Amor anda en busca del espíritu humano con demostraciones tan excesivas, que Osi genes las llama «locuras».

Convertirse, convertimini, venite ad me... voces son de un Padre que convida á su hijo extraviado para quien tiene preparado un Sacramento de Reconciliación. Conversión, es la última expresión del desengaño.—Vamos á Dios. Volvamos á Dios.
I. El cansancio del mal vivir. No hay nada que sacie en el mundo, y el vicio hasta desde su entrada.
II. Los años gastaron la salud. Hemos tratado como tirano cruel é ingrato.
III. El vacío del corazón y los inútiles esfuerzos por hallar la paz y la dicha fuera de Dios.
IV. La horrible desesperación, en que entra el alma á la vista de las playas eternas, y la terrífica melancolía, que le devora al recuerdo de su pasado y por los temores del porvenir.
Todos esos motivos son los primeros y menos nobles estímulos de conversión.—Otros hay más levantados. Los dulzuras de la gracia, la alegría del justo, la esperanza del cielo, los abrazos de Cristo, la eternidad feliz, la Bondad de Dios.

Para alentar al pecador, resuelve el P. Sellas algunas dificultades, que aunque en sí objetivamente son débiles, son subjetivamente poderosísimas.—«La costumbre, la flaqueza, dificultad de la Ley, aridez de la virtud, el respeto humano, el porqué del precepto, la inconstancia, el mal ejemplo, poca salud, somos los menos, quien sabe,» son esas las principales objeciones, que se propone el pecador, y sin detenerse á resolverlas, va siguiendo en su mala vida hasta que cae en la fosa del sepulcro.
El ejemplo de los santos. Confesores, Mártires, Vírgenes de toda edad y condición, el número y la calidad, forman una pléyade capaz con solos sus heroísmos de despertar al más aletargado pecador.
Además: En vano se buscan medios suaves y acomodaticios. De nada sirve el engañarse. El único camino es la Cruz de Cristo, es decir, la Doctrina de Cristo, aunque áspera.—De entre todas las cruces, la de Cristo es la menos amarga, la más noble, la única Redentora. La carne, el mundo, el dominio, el capricho, el placer, la diversión, el teatro, el baile, el lujo, el juego, etc. cargan cruces tan pesadas y deshonrosas, que los cristianos jamás ni de muy lejos han soñado, que puedan hallarse por las empinadas pendientes de la virtud.—La Religión hace felices; la irreligión desgracia dos.

La Iglesia.—¡Oh! Buena Madre, en todo tiempo llama, ora y llora por la conversión del pecador. Es doloroso para una madre el ver que se pierden sus hijos. Son indecibles los esfuerzos que hace por salvar á los pecadores. La Cuaresma es un colosal arranque de amor y de gratitud. Dios saluti. Son días en que facilita cuanto y más que puede la salvación eterna

En esta ciudad, hállase enfermo de algún cuidado el concejal de este Ayuntamiento D. Jaime Rosello, á quien deseamos un pronto alivio.

Notas de sociedad

Se encuentra enferma en Madrid de una pulmonía una de las hijas del Sr. Marqués de Ariany. La deseamos un pronto y total restablecimiento.

en virtud de lo acordado en Consejo de ministros, á propuesta de este ministerio, se ha servido disponer se conceda al solicitante señor Pita la admisión temporal de la hojalata en blanco, para la preparación de envases de conservas destinadas á la exportación, con las formalidades siguientes:
1.ª Las importaciones se realizarán por la Aduana habilitada que el fabricante designe, verificándose los despachos de entrada de la hojalata en la forma ordinaria, y pagando los correspondientes derechos de arancel.
2.ª Las exportaciones se realizarán por la misma Aduana de entrada, ó por otras que tengan habilitación de primera clase, y en las facturas reglamentarias se consignará el peso total de las conservas, el número, clase y tamaño de los envases, y el peso de cada uno de éstos, acompañando muestras, sin soldar, de los mismos, para que la Aduana de salida pueda comprobar y certificar la cantidad de hojalata exportada que haya de tener opción al reintegro de los respectivos derechos.
3.ª Las declaraciones de despachos de entrada y las facturas de exportación se presentarán precisamente á nombre del concesionario, y deberán estar firmadas por él ó por persona debidamente autorizada.
4.ª La Aduana que el fabricante designe para las importaciones se considerará como matriz, llevará la cuenta corriente y acordará las correspondientes devoluciones.
5.ª En esta cuenta corriente se sentará en el Debe las cantidades de hojalata importada y las liquidaciones de los derechos satisfechos, y en el Haber las cantidades de hojalata exportadas, según facturas ó certificaciones que libren las Aduanas de exportación.
6.ª En estas cuentas se harán los oportunos balances por semestres.
7.ª En los resúmenes mensuales de estadística se consignará un extracto de estas cuentas, que deberán, además, insertarse en las estadísticas anuales del comercio exterior.
8.ª En el plazo de un año, á contar desde el día de los despachos, se presentarán los debidos justificantes de la exportación, entendiéndose que pasado este plazo no se realizará devolución alguna; y
9.ª Los fabricantes de hojalata nacional podrán cerciorarse, por medio de agentes cuyo nombramiento haga el fabricante, de la cantidad de hojalata que en envases de conservas se exporte, y formular las correspondientes reclamaciones ante la Administración central ó provincial, cuando procediere.»

Una circular

En el último número del *Boletín Oficial* se ha publicado la siguiente circular del Gobernador: «En el *Boletín Oficial* correspondiente al día 23 del actual se reproduce un R. D. de 22 de Diciembre último sobre Vigilancia é Inspección de substancias alimenticias, sobre cuyo extenso contenido y exacto cumplimiento y ejecución llamo la atención de los señores Alcaldes é Inspectores Municipales de Sanidad y de mercados, por tratarse de un asunto interesantísimo para la salud pública, y evitar la depauperación de la raza.
La vigilancia y acción necesarios para hacer cumplir dicho R. D. ha de ser severa y perseverante, puesto que los males que en él se denuncian y tratan de corregirse, son continuos, nacidos del exceso de codicia mercantil, no pueden corregirse con la represión de un día, por enérgica que ésta sea.
Espero que los aludidos funcionarios, y todos los demás á quienes corresponda intervenir en el cumplimiento y ejecución de tan acertadas prescripciones, le prestarán toda la atención que el asunto merece.»

Un telegrama

El Sr. Ministro de la Gobernación, deseando evitar las confusiones que se han producido en Madrid en los primeros casos respecto al diagnóstico de la variedad de infección tífica que allí se padece, ha dirigido al Inspector prov. de Sanidad, Sr. López Comas, un telegrama en el que le indica se dirija á todos los médicos de la provincia interesándose á fin de que en las estadísticas sanitarias y certificados de defunción expresen claramente la variedad de tifus de que se trata, sea fiebre tifoidea, sea tífus exantemático ó cualquier otra variedad de las aceptadas en la clasificación de Bertillon.

El Key á Palma

Hablando con D. Enrique Sureda. Habiendo circulado rumores por esta ciudad de que S. M. el Rey D. Alfonso XIII tenía el propósito de visitar esta isla en el presente año, fuimos á visitar ayer al Administrador del Real Patrimonio, nuestro distinguido amigo D. Enrique Sureda, por ser la persona que creímos más autorizada para facilitarnos, de momento, noticias sobre el particular.
El Sr. Sureda con la amabilidad que le es peculiar, nos manifestó que, por noticias de buen origen, sabía que S. M. tenía muchos deseos de visitar esta isla.
—Respecto á la fecha en que tal vez se realice el viaje puede V. decirnos algo?—le preguntamos.
—En concreto, no señor. Sin embargo, mis noticias son que D. Alfonso vendrá á Mallorca en el próximo otoño.
Preguntamos después al Sr. Sureda si tenía noticias de si el Rey pensaba venir sólo ó acompañado de su augusta esposa; á lo cual nos contestó que nada podía decir más que lo que ya queda anotado.
Agradecidos, nos despedimos del Sr. Sureda.

En Bellver Obras

En el monte y en el castillo de Bellver se están realizando algunas obras para su mejoramiento, dirigidas por el Administrador del Real Patrimonio, D. Enrique Sureda.
Actualmente se están construyendo las pilasstras del portal principal del monte, que se hallaban ya en estado deplorable.
También se está construyendo un resistente muro junto al camino que, desde la puerta de entrada al monte, conduce al castillo.
Buen número de las puertas del castillo, en vista del mal estado en que se hallaban, han sido cambiadas por otras de nueva construcción.
Además, en todas las puertas de dicho edificio ha sido colocado el número correspondiente en hierro y porcelana, en sustitución de los que existían, que eran uniformes y pintados de negro.
A estos trabajos es destinado cuanto se recauda de las personas que visitan el castillo, cantidad que tiene que ser aumentada continuamente, por ser insuficiente para pagar todos los gastos.

Visitas de inspección

Sobre higiene pecuaria
Hemos tenido ocasión de hablar con el Inspector de higiene pecuaria, D. Antonio Bosch.
Este señor nos ha manifestado que, hace algún tiempo, recibió un oficio de la Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, firmado por el Inspector jefe del servicio de higiene pecuaria, en el que le dice lo siguiente: «Próxima la época en que, en las paradas de sementales, comienzan las funciones de la reproducción de los animales domésticos, y dependiendo en gran parte de las buenas condiciones de sanidad en que se encuentren los reproductores, el éxito en los productos que determinan las leyes de la Zootecnia, esta Jefatura encarece á V. el mayor celo en la inspección en las paradas de sementales en propiedad particular.
Este servicio, de nueva organización, es gratuito. El Inspector

de higiene pecuaria debe verificarlo con solo cobrar las dietas y los gastos que ocasionen sus viajes á los pueblos,
El servicio de que tratamos, aunque molesto para el Inspector, resulta de una gran importancia para el público en general. La Dirección general de Agricultura, Industria y Comercio, de donde procede la organización del nuevo servicio, merece un aplauso, que no dudamos en tributarle sinceramente.
El Sr. Bosch, en cumplimiento de dichas disposiciones, ha comenzado ya una serie de visitas de inspección á los pueblos de esta isla, habiendo estado ya en Calviá, La Puebla, Muro, Sineu, Santsellas, Algaida y Marratxi.
Las deficiencias que ha encontrado en dichos pueblos son insignificantes.
El Sr. Bosch piensa hacer extensivas estas visitas á todos los demás pueblos, corrigiendo cuantas deficiencias encuentre.

Protección á la infancia

La *Gaceta* publica un real decreto, del ministerio de la Gobernación, disponiendo lo siguiente:
Artículo 1.º Se crea, en el Consejo Superior de Protección á la Infancia, una sección auxiliar técnico-administrativa á las órdenes del ministro de la Gobernación presidente nato del mismo Consejo.
Dicha sección, según dispone el art. 20 del reglamento de 24 de Enero de 1908, se organizará con el personal auxiliar necesario.
Art. 2.º El jefe de este servicio tendrá el carácter de secretario adjunto del Consejo Superior; asistirá con voz á las deliberaciones del mismo y de sus secciones, y despachará directamente con el ministro los asuntos que le estén encomendados.
Art. 3.º El nombramiento del jefe de la sección técnico-administrativa recaerá en persona de reconocida competencia, y se hará por el ministerio de la Gobernación, á propuesta del Consejo Superior de Protección á la Infancia.
El ministro, de acuerdo con el mismo Consejo, fijará la asignación que el jefe de la sección haya de percibir.
Art. 4.º El citado jefe redactará y presentará al Consejo Superior con la mayor urgencia, un plan de organización del servicio que razonará sobre los trabajos que, según la ley de Protección á la infancia y las circunstancias actuales, reclamen mayor actividad, y, por consecuencia, sobre los medios más adecuados para llevarlos á feliz término.
Art. 5.º Una vez organizada la sección auxiliar técnico-administrativa, pasará á entender de lo referente á la mendicidad en general conñado por real decreto de 24 de Febrero de 1907 á la Sección de Reformas Sociales de este ministerio.»

TEATRALES

Asistencia Palmesana
Dentro de breves días se despedirá del público, la compañía de zarzuela que, dirigida por el señor Moreno, viene trabajando en este teatro desde hace algún tiempo.
La compañía en cuestión ha sido contratada para dar una serie de representaciones, durante la temporada de Pascuas, en un teatro de Ciudadela (Menorca).
Según nuestras noticias, el popular actor cómico D. José Bonnin tiene el proyecto de organizar una compañía de zarzuela con el fin de trabajar en el teatro de dicha sociedad durante la temporada de Pascua.
Pepe Bonnin piensa formar la compañía con elementos de esta capital y de la península, donde piensa contratar una triple cómica y varias coristas.
Caso de que el proyecto se convirtiese en realidad, el jueves ó viernes próximo sería firmado el contrato con la Junta directiva de la sociedad.

Cines
Los cinematógrafos instalados en el Lirico, *La Protectora* y en el *Pubellón Truyols* siguen viéndose favorecidos por el público.

Los Pósitos

La memoria oficial de la delegación Regia de Pósitos del presente año contiene datos interesantes para los que estudian con interés el problema agrícola.
En los doce meses del año pasado se realizaron 26.963.655'78 pesetas que fueron reparadas entre los agricultores menesterosos.
Estas cantidades figuraban en las listas de deudores á los pósitos, y muchos las conceptuaron pérdidas, siendo revisadas más tarde por los administradores de esos indicados institutos y por subdelegados de las secciones provinciales.

Para las Toses de los Ancianos.

La Emulsión Angier es incomparablemente el mejor remedio para las toses molestas de los ancianos. Por sus excelentes efectos calmantes en los pulmones y aparato respiratorio, alivia la tos y facilita la respiración, calma la irritación de los bronquios y promueve la expectoración fácilmente. Al mismo tiempo, conserva el aparato digestivo en estado sano natural y ejerce maravillosa influencia fortificante en la salud en general.

Emulsión Angier
(PETRÓLEO CON HIPOFOSFITOS).

SUPERIOR Á TODAS LAS DEMÁS EMULSIONES.
La Emulsión Angier es diferente y superior á todas las demás emulsiones, porque posee las maravillosas cualidades calmantes y curativas de nuestro petróleo especial, junto con las cualidades tónicas y fortificantes de los hipofosfitos. Además, es la más agradable al paladar de todas las emulsiones, y sienta perfectamente á los estómagos delicados. Si habéis probado otras emulsiones y notado que eran desagradables, comprad un frasco de la de Angier y observad la diferencia; es casi como la crema y con seguridad os gustará. Puede obtenerse en las farmacias ó directamente de los representantes exclusivos:
Sres. Foyé y Gimenez,
Calle Gerona, 4, pral, Barcelona.
THE ANGIER CHEMICAL CO., LTD., Londres, Inglaterra.



El ferro-carril Palma-Sóller

En providencia de ayer, el Gobernación civil de esta provincia ha resuelto ser necesaria la ocupación de los terrenos que han de expropiarse en el término municipal de esta ciudad para la construcción de la línea del ferro-carril Palma-Sóller.
Los interesados deberán obrar, dentro del plazo reglamentario, el perito para la valoración de aquellos.

Expedición científica

Desde ayer se encuentra en Palma la expedición científica de Ginebra, compuesta de veinte personas, que vienen á Mallorca con el fin de estudiar la fauna y la flora de esta isla.
La expedición está formada del Doctor Robert Chodat, Rector de la Universidad de Gineve (Suiza); Doctor L. Collet, geólogo; A. Hauser, farmacéutico; N. Bonnard, estudiante de Medicina; L. N. Lee, id. id.; J. Erash id. id.; W. Visches, estudiante de ciencias; Ch. Ferriere, estudiante de Medicina; Robert Schubige, id. id.; M. Silbermann cand. á farmacéutico; W. Blaiomkim, estudiante de ciencias; Ch. Koller id. de Farmacia; W. Locfler, id. de Medicina; A. Waldekind, id. id.; y de las señoritas: E. Chodal, preparadora de Botánica; A. Grobety, ayudante de ciencias; N. Desstiatid, id. de Botánica; O. Tschourina, id. id. y F. Stouvenel id. id.
Los excursionistas se hospedan en el *Grand Hotel*.

Conferencia en el Patronato

Está encargado de la Conferencia que se dará mañana por la tarde á las seis en el Patronato Obrero don Caspar Carreras.

Emigrantes mallorquines

El consignatario en Palma de la Compañía trasatlántica, don Miguel M. Granada, ha recibido el siguiente telegrama: «Lunes Llegó *Satrústegui* á Montevideo, miércoles á Buenos Aires». En dicho buque habíanse embarcado en Barcelona unos veinte emigrantes mallorquines.

En el Circulo de Obreros Católicos

La velada de mañana
Mañana, domingo, á las ocho de la noche, se celebrará en el salón de actos de la sociedad *Circulo de Obreros Católicos* una velada literario-musical, en la que dará una conferencia sobre el tema: «El prodigio de la Sangre de San Jenaro y lo sobrenatural» el M. I. L. D. José Miralles, canónigo archivero y conciliar de dicha sociedad.
Hemos sido atentamente invitados al acto por el presidente de la sociedad D. Jaime Casanovas Amengual, á quien agradecemos la atención.
Se nos suplica hagamos constar que las conferencias que se dan en dicha sociedad son públicas.

Del vendabal

Heridos:
Durante todo el día de ayer continuó reinando en esta ciudad un viento huracanado, calmándose á altas horas de la noche.
Una racha de viento hizo caer en la plaza de Santa Eulalia á una anciana que iba apoyada en unas muletas, produciéndose una extensa herida en una muñeca y varias contusiones en distintas partes del cuerpo, que le fueron curadas en casa de su socorro de Ayuntamiento.
También fué curada en dicho dispensario otra anciana que se había derribado por el viento en la plaza de Antonio Maura, ocasionándose una contusión en la parte interna del muslo.
Igualmente fué asistido en la casa de socorro un joven que presentaba una herida en una pierna producida á consecuencia de una caída motivada por el viento.

De Instrucción pública

La *Gaceta* publica una Real orden de Gobernación, por la que se acuerda con lo informado

SERVICIO TELEGRAFICO

Desde Barcelona

De nuestro corresponsal especial) Conferencia sobre D'Annunzio. —El homenaje a Guimerá. Barcelona 26 (20'00).

El literato italiano Dr. Nello Puccini dará el día 1.º de Abril una conferencia en el ateneo Barcelonés, sobre la obra literaria de D'Annunzio.

Ha quedado constituida la Comisión administradora del homenaje a Guimerá, la que está formada por los presidentes de las principales entidades económicas. El viaje de Maristany.—Mejora urbana. Barcelona 26 (20'00)

El presidente de la Cámara de Comercio señor Maristany, ha dado cuenta a esta entidad del resultado de su viaje comercial a la República Argentina.

El Ayuntamiento ha acordado gestionar la compra, por cinco millones de pesetas, del hospital de Santa Cruz con objeto de derribarlo y destinar a plaza pública el solar que ocupa.

La manifestación contra Maurra. Barcelona 26 (20'00)

Los que han querido reproducir en esta la mofiganga de la manifestación contra Maurra no han logrado calentar ni poco ni mucho el ambiente.

El Diario de Barcelona, hablan de este asunto, dice lo siguiente:

«La prensa radical de Barcelona ni siquiera habla de la manifestación del domingo, que será algo así como una sucursal de la de Madrid; pero, en cambio, se han unido para hincar el perro el periódico del trust madrileño, que aquí se publica, y el órgano del señor Lerroux, que pone al frente de su número en grandes letras: ¡Abajo Maurra! El grito es muy natural en quienes lo dan, y también lo es que no tenga eco en Barcelona. Con él habrán querido excitar a las masas, pero la actitud glacial u hostil de la prensa catalana, indica que ni gritando ¡Abajo Maurra! logran romper el hielo.»

Buxareu

Conferencias Telegráficas Políticas

Madrid 26 (23'50)

Los proyectos de Besada El Ministro de Hacienda, señor Gonzalez Besada, ha manifestado que después de las vacaciones de Semana Santa presentará a las Cámaras sus proyectos financieros.

Ha manifestado que durante dichas vacaciones se reunirán los Ministros varias veces en consejo, para estudiar aquellos proyectos antes de ser sometidos a la discusión del Parlamento.

El proyecto de Comunicaciones marítimas

La Comisión parlamentaria que entiende en el proyecto sobre Comunicaciones marítimas ha celebrado una reunión.

En ella han examinado los comisionados las enmiendas últimamente presentadas a dicho proyecto y se repartieron los turnos para la discusión de las mismas.

Las reformas de Correos y Telégrafos.

El Ministro de la Gobernación, Sr. Lacierva, ha leído en la Cámara el proyecto de reforma de los servicios de Correos y Telégrafos.

En las capitales de provincia habrá administraciones principales de correos, estafetas en las cabezas de partido y agencias de correos en otras poblaciones.

En las capitales de Provincia y en algunas otras poblaciones, entre ellas Mahón se construirán edificios propios para los servicios de Correos y Telégrafos.

La tarifa de franqueo será de diez céntimos hasta veinte gramos, y luego por cada diez gramos de exceso habrá cinco céntimos de aumento. Para las postales sencillas el franqueo será de cinco céntimos

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA Domingo de Pasión; santos Sixto III papa y Timoteo.

Oración de Cuarenta Horas

Empiezan en San Francisco dedicadas a Nuestra Señora de las Angustias por la Orden Terciaria: Exposición a las seis; a las siete y media Misa de Comunión general para los Terciarios; a las diez y media Misa mayor; por la tarde a las cuatro reunión mensual de la V. Orden Tercera y ejercicio del Septenario de Nuestra Señora de las Angustias, con sermón por el R. P. Juan A. García, después serán admitidos a la profesión, los Terciarios que hayan cumplido el año de noviciado; a las cinco y media actos de coro, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral-Basilica estará expuesta la reliquia de las espinas. En Montesión, a las siete y media Misa de Comunión general para los Congregantes y demás jóvenes que hayan practicado los ejercicios; acabada la Misa se dará la Bendición Papal; por la tarde a las siete y media empezará otra tanda de Ejercicios sólo para hombres, con el Rosario y la plática reparatoria. Los demás días por el orden que sigue: Lectura, Instrucción, Rosario y Conferencia. Darán las Instrucciones y las Conferencias el R. P. Francisco de P. Q. adras, Superior de la Residencia y el R. P. Ramón Sellas, ambos de la Compañía de Jesús.

En la misma Iglesia, en la Misa de cinco y media se practica el Septenario de Nuestra Señora de los Dolores con armonium, el que se repite durante la Misa de siete y media con cánticos, armonium y plática por el R. P. Alcover, Director de la Congregación. En las Reparadoras, a las cinco de la tarde, la función mensual en obsequio a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Visita a la Corte de Maria

A Ntra. Sra. de la Misericordia en Sta. Magdalena.

LUNES 29 SANTOS

Santos Quintín martir y Eustasio abad.

Oración de Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco dedicadas a Ntra. Sra. de las Angustias por la Orden Tercera: Exposición a las seis; a las diez y media Misa mayor; por la tarde a las cuatro y media los actos de coro y al anochecer Corona, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de Maria

A Ntra. Sra. de Bellver en Montesión.

Gacetillas

Leemos que en breve comenzarán los ejercicios de oposición a las vacantes de secretarios de Juzgados municipal, con arreglo a la ley de justicia municipal.

En la prensa de Madrid leemos las siguientes líneas.

«Se ha reunido el Tribunal que ha de juzgar los ejercicios de las oposiciones próximas a la Judicatura, para repartirse el trabajo de la redacción del programa.

Se acordó que los ejercicios se verifiquen en una sala del Tribunal Supremo.

Se cree que hasta mediados de octubre del corriente año no comenzarán los ejercicios.»

Se halla depositado en la Alcaldía a disposición del que acredite ser su dueño, un rosario hallado en la vía pública.

A causa de estar ocupado por la Exposición-Meifren el salón del Círculo de Bellas Artes, se ha suspendido la conferencia que, continuando la serie de las organizadas por la Asociación de la Prensa de Baleares, debía darse mañana en aquel local.

También será suspendida la conferencia correspondiente al domingo de Ramos, a causa de la festividad del día.

Ayer ingresó provisionamente en la Casa de Misericordia de esta ciudad un muchacho de unos nueve años de edad, hijo de padres ibicencos, llamado Antonio Juan Ferrer.

Este muchacho había llegado por la mañana de Argel, donde nace algún tiempo fallecieron sus padres. El cónsul general de España lo embarcó para Palma, con el fin de averiguar el paradero de sus parientes más cercanos.

Por el comandante de la guardia municipal ha sido denunciada una joven que había promovido un fuerte escándalo en la vía pública.

Se ha dispuesto que el preso José García Sastré, existente en esta cárcel de Audiencia, sea trasladado a la de Figueras a cumplir la pena de cuatro años y un día de prisión por el delito de hurto.

Toda persona que sufre del estómago debe tomar Malte Kneipp, su éxito es universal. Se vende en droguerías, pida se prospectos.

El TE CHANBARD se emplea siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

dicos que le practicaron la autopsia.

Explosión de una máquina—Seten-tinueve muertos.

Comunican de Sohannisburg que explotó la máquina de un vapor de la línea de Langlaste, pereciendo a consecuencia del siniestro setenta indígenas y nueve blancos.

Corresponsal Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 26	
Interior contado	85 05
Interior fin de mes	88 10
Al próximo	83 35
5 p ^o Amortizable	102 25
Amortizable nuevo	95 05
Banco de España	448 00
Compañía Tabacalera	392 50
Francos	11 60
Libras	28 15
Exterior	98 80

VALORES LOCALES

Facilitador por el corredor de esta plaza D. Pablo Vallá

Últimas cotizaciones.	
Crédito Balear	90 00
Fomento Agrícola	92 09
Ferro-Carril	98 00
Isleña Marítima	100 00
Salinera Española	140 00
Sociedad Alumbrado por Gas	117 00
La Económica	17 00
Obligaciones Isleña Marítima	103 00
Obligaciones Salinera Epla. 6 p ^o	104 00
Obligaciones id. id. 5 p ^o	100 00
Bonos Municipales	45 00

ESPECTACULOS

[En el Lírico Todos los días función de cinematógrafo desde las seis y media a once con estrenos diarios.]

Asistencia Palmesana

Función para hoy A las 8 en punto: «Cuñao de Rosas.» A las 9 en punto: «Luciana.»

Cine Salón Truyols

Programa escogido y variado, con varios estrenos. Todos los días de 5 a 8 y media.

En la Protectora

Todos los días laborables de 7 y media a 10 y media noche y domingos y días festivos de 4 tarde 11 noche sesión permanente de cinematógrafo con renos a diario Entrada general 10 centimos.

El Sr. Azcárate lee un telegrama del «Centro hispano-marroquí» protestando contra el hecho de haberse redactado en francés el anuncio de la subasta de las obras que han de efectuarse en Marruecos, y exigirse en el contrato la moneda francesa.

Le contesta el Ministro de Estado, prometiendo ocuparse de este asunto.

El mismo Ministro da cuenta de las noticias oficiales sobre los sucesos ocurridos en Fernando Poo.

El Sr. Fernández Latorre pide se amplien estas noticias.

Reanúdase la interpelación sobre la política del Gobierno en Marruecos.

Habla el Sr. Maura y Gamazo.

Refiriéndose al extremo relativo a la censurada intervención de los frailes, dice que éstos constituyen uno de los elementos de más influencia para la penetración pacífica de España en Marruecos; y para demostrarlo cita varios casos en que han intervenido los misioneros. Hace un gran elogio de la misión que estos é realizan. Tilda de apasionadas inoportunas las afirmaciones del Sr. Villanueva sobre la acción de los frailes en Marruecos. Y se suspende el debate.

Continúa el relativo a las comunicaciones marítimas.

Rectifica el Sr. Canalejas. Dice que son muchos los que no están conformes con el proyecto. Sostiene que éste va encaminado a favorecer la Compañía Trasatlántica. Propone el sistema de desgravaciones que sostenía el partido conservador en 1903, y pide que se elimine del proyecto el artículo 17.

Y se suspende el debate, levantándose acto seguido la sesión.

Ultima conferencia

Madrid 27 (10'50)

Una alocución

Los periódicos de esta Corte publican una alocución del señor Sol y Ortega invitando al pueblo madrileño a tomar parte en la manifestación de mañana para protestar de la conducta del Gobierno respecto al asunto del Canal de Isabel II.

Dicho documento ha aparecido también fijado en las esquinas.

Desbordamiento del Vistula—Desgracias y pérdidas.

Comunican desde Varsoria que el río Vistula se ha desbordado anegando dilatadas extensiones.

Trece aldeas polacas han quedado inundadas y muchas millas de línea férrea destruidas, habiéndose hundido además tres puentes.

Hasta el presente se tiene noticia de que han perecido ahogadas treinta personas, aunque es muy probable que el número de víctimas sea mayor pues la dificultad con respecto a las comunicaciones, impide conocer en todos sus detalles la magnitud de la catástrofe.

De Marruecos.—Embajada que desiste.—Mal cariz.—Rumores graves.

Tánger.—La embajada inglesa ha desistido de ir a Fez en vista del mal aspecto que va tomando la cuestión originada por la huida del Kitani.

El Ministro inglés ha tenido, a este propósito, noticia de que muchos notables nieganse a obedecer al sultán Muley Hafid, mostrándose en cambio favorables al Roghi al que piensan proclamar Sultán.

Añádese que el Kitani ha huído en busca del Roghi para unirsele y avanzar los dos juntos sobre Fez.

Reina con tal motivo gran efervescencia.

Lo de Servia.—Declaraciones del criado del Príncipe.

Bel grado.—El Consejo de ministros adoptó la resolución de dejar al Rey el cuidado de tomar los acuerdos que estime convenientes respecto a la renuncia del Príncipe, a los derechos al trono.

Mañana se publicarán las declaraciones que hizo el criado del citado Príncipe, muerto misteriosamente, y el informe de los mé-

de peseta, y para las dobles, de diez céntimos.

Con respecto a Telégrafos, la tasa será de diez céntimos de peseta por palabra hasta cinco palabras y desde este número en adelante cinco céntimos de peseta por palabra; tarifa que se reducirá a una mitad para los telegramas de la Prensa.

Noticias varias

El entierro de Chapí.—Gran manifestación de duelo.

Todas las calles que debía recorrer la fúnebre comitiva, con motivo del entierro del Maestro Chapí, veíase desde muy temprano extraordinariamente concurridas.

En los balcones agolpábanse muchísimas personas predominando las señoras.

Las Comisiones que asistían al acto extendíanse desde la Plaza de Isabel II a la Puerta del Sol.

A las tres en punto púsose en marcha la comitiva.

El féretro era conducido en una rica carroza tirada por ocho caballos y cubierta de artísticas coronas.

Más del entierro de Chapí

Presidió el duelo el Ministro de Instrucción pública y los hijos políticos del finado.

Seguían despues las representaciones de todos los círculos, sociedades y teatros y gran número de particulares.

Frente a la iglesia de S. Ginés el clero entonó un responso.

Al pasar la comitiva fúnebre por delante de los teatros de Apolo, Zarzuela y Real, tributose un homenaje al difunto maestro, por las compañías de dichos coliseos.

La botadura del «Almirante Lobo»

Por un telegrama que el Ministro de Marina Sr. Ferrándiz ha recibido del Jefe de la Comisión de Marina que pasó a Londres para asistir a la botadura del nuevo transporte de guerra español «Almirante Lobo», sábase que dicho acto, que tenía que realizarse hoy, ha tenido que aplazarse hasta el siete de Abril; pues a causa del haracanado viento, reinante en Kinghon, levantóse fuerte oleaje que destruyó las guías del caño, siendo necesarios varios días para instalarse las nuevas, cuando calme el temporal.

Alumbramiento de la Infanta

S. A. la Infanta D.^a Maria Teresa ha dado a luz un robusto niño, con toda felicidad, a las dos de esta tarde.

A las tres tuvo lugar el acto de la presentación oficial del nuevo vástago, acudiendo a dicho acto el Nuncio de S. S., el Presidente del Consejo y los Ministros de Estado y Gracia y justicia, los Presidentes de las Cámaras y algunas otras distinguidas personalidades.

Hizo la presentación el padre del nuevo Infante acompañado de la Reina Madre, D.^a Maria Cristina, de la Infanta Isabel y del Infante D. Raniero.

Las Cortes

Senado

El señor Azcárraga preside la sesión.

A propuesta del señor Rodríguez, se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del maestro Chapí.

El Jefe del Gobierno y el Ministro de Hacienda dedican al maestro Chapí sentidos discursos necrológicos.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Administración local, desechándose varias enmiendas a los artículos 59 y 60.

Acto seguido, el Senado reúne-se en secciones.

Reanudada la discusión, continúa la discusión sobre la política financiera del Gobierno.

Rectifican los señores Rodríguez y Besada, dándose por terminado el debate.

Apruébase un dictamen sobre el proyecto de huelgas.

Y se levanta la sesión.

Congreso

Abrese la sesión a las 3'50, bajo la presidencia del señor Dato.

Aprobada el acta, léese el proyecto de ley autorizando al Gobierno para la reorganización de los servicios de correos y telégrafos.



Barcelona, 11 Febrero 1908.

«Mihija Teresina de 5 años padecía una bronquitis crónica con síntomas de tisis, estaba pálida, inapetente, tenía una tos de mal talante y su estado era siempre melancólico. Con el uso constante de la

Emulsión SCOTT

ha recobrado la salud por completo, su mirada es viva, su color sano y siempre está dispuesta para jugar. Todos somos felices de poderla contemplar otra vez con salud.»

JAIME ROSELL, Plaza S. Augustin 12.

Es fácil distinguir la emulsión que curó a Teresina Rosell pues hasta fijarse en que la envoltura lleve «al pescador con el pescado». Tened en cuenta esto al comprar y así curareis a vuestra hija y seréis felices como los padres de Teresina. Solamente asegurándonos de que es la emulsión del «pescador con el pescado» os asegurareis de obtener la emulsión con poder para curar. La de SCOTT

cura siempre



GAFAS

LENTES Cristal Roca Garantizado Y DEMAS CLASES

Composturas

Isidoro Lassalle Hijo

No equivocar esta casa

Calle Brossa 25

Precios baratísimos

CERVEZA LA FORTIFICANTE

HORS CONCOURS
PARIS 1900

procedimiento HENRI RINCK (Lyón, Francia)



FERRUGINOSA FOSFATADA NOTABILISIMO Y SIN IGUAL RECONSTITUYENTE

Por contener **HIERRO** y **FÓSFORO** en manera maravillosa, nunca encontrada por los más célebres químicos, **LA FORTIFICANTE** á más de poder figurar entre las más **RICAS** cervezas europeas, es la bebida más fortificante, el reconstituyente á la vez poderosísimo y que reúne la ventaja (tan digna de tener en cuenta), de no producir el ennegrecimiento de los dientes, gastritis, constipación, etc., etc. que con gran frecuencia resulta con muchos pregonados reconstituyentes, efecto de no contener el hierro en la forma **MARAVILLOSA** y **ÚNICA** en que lo contiene **LA FORTIFICANTE**. Las atestaciones de las mayores eminencias médicas que bien lo saben así lo suscriben. Enterarse detenidamente de los valiosos dictámenes que van en el envoltorio de las botellas.

¡GRAN EFICACIA! ¡GARANTIDO RESULTADO!

contra la anemia, empobrecimiento de la sangre, neurastenia, debilidad, raquitismo, época de lactancia en las señoras que crían, escrofulismo, hemorragias y cuantas enfermedades dependan de la desminución del **HIERRO** ó **FOSFATOS** del organismo.

DE VENTA: en Colmados, Cafés, Farmacias, etc., etc.

PRECIO: PESETAS 1'50.-MEDIA BOTELLA PESETAS 0'75

DEPÓSITOS: **PALMA**--Juan Valenzuela y Centro Farmacéutico.
INCA--Pedro Colí, Mayor 14.
MANACOR--Farmacia Nadal.

VENÉREO Y SÍFILIS
Estrócnos venéreos, proctitis, cistitis, estafilocos de la vejiga, etc.
Su curación pronta, segura y radical por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamentos

COSTANZI
Busto y Nombre Registrados

CONFITAS, ROEB É INYECCION COSTANZI

Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los Confites Costanzi, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia en orinar, devolviendo á las vías genito-uritarias á su estado normal. Una caja de Confites, 5 pesetas.

MALES VENÉREOS Purgación reciente ó crónica, gonorrea, flujo blanco, úlceras, etcétera; se curan milagrosamente en ocho ó diez días con los renombrados Confites ó Inyección Costanzi. Un frasco de inyección, 4 pesetas.

SÍFILIS Su curación en sus diversas manifestaciones, con el Roeb Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura los adenitis glandulares, dolores de los huesos, manchas y erupciones en la piel, pérdidas seminales, impotencia y toda clase de sífilis en general, sea ó no hereditaria. Frasco de Roeb 4 pesetas.

En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir forzosamente á los medicamentos Costanzi, aconsejamos lo verifiquen antes de viciar el organismo con curas imperfectas, pues usándolos en las primeras manifestaciones del mal, se estira en pocos días, mientras que si el organismo está ya viciado, puede retardar sus maravillosos efectos, por más que en definitiva sea su curación segura y radical.

PUNTOS DE VENTA: En Palma: En las Farmacias de D. Juan Valenzuela, D. Ignacio Forteza.

AL POR MAYOR: Depósito exclusivo.—Laboratorio GRAU YNGLIADA 30, Ramba del Centro, 30.—BARCELONA

Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por escrito, debiendo dirigir las cartas al Director del Consultorio Médico: Ramba del Centro, 30, bajos.—BARCELONA.

Vapores Directos

Sociedad Anónima de Navegación Transatlántica

Línea de las Antillas
Para Habana, Matanzas, Guantanamo, Santiago de Cuba y Manzanillo, con escalas en Puerto-Rico, Mayaguez y Ponce, saldrá de este puerto el día 3 de Abril el vapor

MIGUEL GALLART

Admite carga y pasaje para dichos puntos y también para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

NOTA.—Se replica á los señores cargadores se sirvan dar aviso con anticipación de la carga que tengan que embarcar, para reservarles la cabida necesaria.

de Pimilos Izquierdo y C.ª de Cadiz
Línea del Brasil-Plata
SERVICIO MENSUAL FIJO Y RAPIDO

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 7 de Abril, el nuevo vapor español de 7.500 toneladas.

CADIZ

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

Prestan este servicio magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase sobre cubierta.—Camarotes de lujo y de preferencia.—El pasaje de 3.ª clase se aloja en amplios departamentos, sirviéndose la comida en mesas.—Alumbrado eléctrico.

Para carga y pasaje y demás informes dirigirse á los representantes de la Compañía Sres. Martínez y Planas
SAN JUAN, 20—PALMA

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso

Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua ó en alimentos, sin saberlo el bebedor.

TÉNGAN CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES: EL POLVO COZA SOLO ES EFICAZ CONTRA LA EMBRIAGUEZ.

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar el borracho del alcohol, (cerveza, vino, ejeco, etc.) Obra tan silenciosamente y con tanta seguridad que la mujer, hermana ó hija del bebedor pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determinó su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del oprobio y del deshonor y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido á más de un joven por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, á quien lo pide, un libro de testimonios y una muestra.

El polvo Coza es garantizado inofensivo.

El polvo Coza se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados.

Los depositarios no dan muestras, más dan gratuitamente el libro de testimonios á los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 70, Wardour Street, Londres 20, Inglaterra.

Depósitos en PALMA DE MALLORCA:
CENTRO FARMACÉUTICO

Vapores-correos italianos

con itinerario fijo para **MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES**
Servicio rápido SEMANAL combinado entre las compañías Navegación Generali Italiana y La Veloce.

Grandes y Veloces Vapores
en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y excelente trato.

PRÓXIMAS SALIDAS DE BARCELONA

ARGENTINA	26 Marzo	SICILIA	16 Abril
RE VITTORIO	2 Abril	ITALIA	23 Abril
BRASILE	9 Abril	REGINA ELENA	30 Abril

Servicio y cecina á la española
Admite carga y pasajes de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, para dichos puntos y también para LAS PALMAS, (Canarias).
Para carga y despacho de pasajes dirigirse á los señores SALOM y RULLAN plaza de la Libertad, número 3, Palma, (Frente al Borne).

Tip. Litografía de Amengual y Muntaner

"CRÈME" POLVOS JABÓN SIMON

Productos maravillosos para suavizar, blanquear y aterciopelar el cutis.

J. SIMON, Paris
Para evitar falsificaciones exijase la Marca

Para mi cutis solo uso la "Crème Simon"

Se venta en las principales perfumerías y droguerías de todo el país.

Histógeno Llopis

Curación rápida de la tuberculosis, anemia y enfermedades consuntivas. Recomendado por las ciencias médicas.

de en todas las farmacias. Unicos importadores: CENTRO FARMACÉUTICO—Palma de Mallorca.—Autor: Ferraz, núms. 1 y 3—Madrid.

CURACIÓN RÁPIDA Y SEGURA de las Enfermedades Urinarias

Se obtiene usando solamente el conocido y acreditado producto

SANTALOL SOL GENERAL

Este principio activo de la especie de Sándalo, cuya eficacia ha sido reconocida como superior á cuantos medicamentos se han usado para curar la BLENNORRAGIA en todas sus manifestaciones, Cistitis, Albuminuria, Incontinencia y otros. Método sencillo y económico.

Aviso importante: Para evitar en cuanto sea posible que los enfermos puedan ser sorprendidos en su buena fe e ignorancia, pidan siempre **SANTALOL SOL** con el nombre de **General**, que hemos patentado expresamente á dicho objeto, en todas las Farmacias, dirigiendo los pedidos, reclamaciones y consultas á **PALMA DE MALLORCA SOL, General**, número 606, (calle de Balme, Barcelona).

Venta